

日本东京都列车上男子纵火持刀伤人

日本东京都一列车上10月31日晚发生一起持刀伤人并纵火事件，致17人受伤。目前，嫌疑人已被警方逮捕。

据日本媒体报道，事件发生在东京都调布市。当地时间10月31日20时左右，东京都京王线一列车上，犯罪嫌疑人用一把长约30厘米的刀刺伤了车厢内一名72岁男子的胸部，然后又走到另一个车厢喷洒打火机油，使得车厢地面和座位着火。当时车厢内烟雾弥漫，列车紧急停车后并未打开车门，乘客们不得不从车窗逃生。随后，大约40辆消防车被派往现场，30分钟左右才扑灭大火。

截至11月1日凌晨消息，被刺伤的男子伤势严重且昏迷不醒，另有16人因吸入烟雾等被送往医院接受治疗。目前，嫌疑人已被警方逮捕。据警方透露，嫌疑人现年24岁，无业。

从网络上流传的视频可以看到，这名身着紫色西装、浅绿色衬衫的犯罪嫌疑人在作案后还坐在座位上抽烟。据电车上的一位目击者称，由于当晚是西方节日万圣节前夜，许多人外出参加派对，因此有人看到凶案现场时“起初以为这是一个万圣节的恶作剧”，



犯罪嫌疑人 视频截图

还有位目击者说，“袭击者拿着一把刀，突然开始泼洒液体，但他没有表现出任何情感，只是机械地实施了这一行为，我认为这是让大家感到恐惧的原因。”

据犯罪嫌疑人供述，自己作案前参考了8月发生的东京小田急线无差别刺伤事件，因此瞄准了站点之间行驶时间较长的特快列车。试图通过行凶杀人被判死刑。在那起袭击中，凶手对马悠介持刀在电车上无差别伤人，共造成10人受伤。

目前，相关调查仍在进行中。综合

联合国官员劝捐 马斯克呛声要“算账”

全球首富、美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克10月31日声称，如果联合国方面能证明他的一小部分财富就能够解决全球饥荒，他将出售所持特斯拉股票并捐出收益。

马斯克上述言论旨在回应联合国世界粮食计划署执行干事戴维·比斯利的捐助呼吁。

比斯利多次呼吁亿万富豪“抓紧时间”为解决全球饥荒出力。他上周说，诸如马斯克和美国亚马逊公司创始人杰夫·贝索斯等亿万富豪如果捐出60亿美元，可以避免4200万人饿死。

马斯克10月31日在社交平台发文回应说，如果世界粮食计划署能够对公众解释如

何用60亿美元“解决全球饥荒”，并将相关账目公开，“我会马上出售特斯拉股票并捐献”。

美国彭博新闻社报道，马斯克净资产超过3000亿美元，60亿美元对他的财富而言不过是九牛一毛，甚至不及他10月29日因特斯拉股价大涨而暴增的93亿美元资产。

马斯克是特斯拉公司最大股东。10月25日收到汽车租赁巨头赫兹租车公司订购10万辆特斯拉电动车的大单后，特斯拉股价大幅上涨，10月29日报收于每股1114美元。

针对马斯克的“呛声”，比斯利澄清，自己从未说过60亿美元就能解决全球饥荒，只是说可以挽救4200万人的生命。

据新华社

美国白宫新闻秘书感染新冠病毒

美国白宫新闻秘书珍·普萨基10月31日发表声明说，她当天的新冠病毒检测结果呈阳性。

声明说，她目前仅有轻微症状，可以继续居家工作，计划在隔离10日且检测结果呈阴性后返回工作岗位。

普萨基说，由于其家人近日确诊感染新冠病毒，她于10月27日开始隔离，未陪同美

国总统拜登出席二十国集团领导人峰会和格拉斯哥气候变化大会。她最近一次与拜登会面是在26日，当时两人保持社交距离并都戴口罩。近期，美国政府官员和国会议员等在接种疫苗后感染新冠病毒的情况时有发生。10月19日，美国国土安全部长马约卡斯确诊感染新冠病毒，此前他已完全接种新冠疫苗。

据新华社

全球新冠死亡病例数超500万

联合国秘书长古特雷斯11月1日在全球新冠死亡病例数超过500万之际，呼吁促进疫苗公平分配，实现全球新冠疫苗接种战略所设定的目标。

古特雷斯发表声明说，新冠死亡病例数超过500万，说明我们在世界上许多地区的抗疫行动是失败的。

他说，新冠死亡病例数超过500万明确警示我们，对疫情的警惕不能放松。新的死

亡病例不断产生，医疗资源紧张、医护人员精疲力竭的现象仍然存在，病毒变异的风险不能排除。与此同时，虚假信息、疫苗囤积和“疫苗民族主义”以及缺乏全球团结为新冠疫情继续蔓延提供了条件。

他说，以为大流行已经结束是一个错误。随着许多国家放松疫情限制，必须在继续施打疫苗的同时，不放松佩戴口罩和保持社交距离等防护措施。

据新华社

泰国迎来“免隔离”游客入境

泰国11月1日正式迎来逾一年半以来首批“免隔离”入境泰国的外国游客。这些游客全都完成了新冠疫苗接种，并来自新冠疫情低风险国家和地区。

据法新社报道，在曼谷素万那普机场和普吉岛机场，身着防护服的工作人员当天清晨开始为入境游客办理相关手续。

法新社说，泰国现阶段已准许60多个低

风险国家和地区完成疫苗接种的游客免隔离入境。据泰国政府先前发布的免隔离入境实施方案，免隔离游客须在泰国认定的低风险国家和地区连续居住21天以上；须预订一晚隔离酒店，等待抵达后的核酸检测结果，为阴性方可再泰国自由旅行。未完成疫苗接种的游客仍须在泰国政府指定酒店接受为期10天的隔离。

据新华社

▶ 肿瘤资讯

关爱中老年人好消息 50周岁以上市民 灵芝孢子粉免费领啦！

灵芝作为我国传统中药里的上品，是非常珍贵的药材。

为感谢南京市民对中科健康产业集团的信任与支持，发扬中华民族尊老爱幼的传统美德，本着提高中老年人生活质量、改善亚健康状态的目的，中科健康产业集团特别开展“关爱中老年人”爱心活动，本市50周岁以上

的市民可免费领取价值480元的中科灵芝孢子粉一瓶！

领取办法：50周岁以上市民均可凭本人身份证件免费领取

友情提醒：每人终身限领一次，不可代领（送完为止）

申领热线：025-83223132

爱心发放《肿瘤康复与药膳》书籍 为南京肿瘤患者提供科学饮食指导

古话说“药补不如食补”，食补对于肿瘤患者来说大有裨益，对稳定病情也有帮助。然而，大多数患者在药膳饮食方面的知识都非常匮乏，导致患者生活质量下降。

为了帮助南京肿瘤患者科学饮食，改善生活质量，中国中药协会中药新技术专业委员会特向南京肿瘤患者爱心发放《肿瘤康复与药膳》(ISBN 7-81050-527-0)一书。本书详细阐述了：哪些食物容易诱发肿瘤？治疗期

间吃不下饭怎么办？哪些食物有助于提高免疫力？等一系列肿瘤患者最关心的问题。书中整理了种类丰富的药膳食疗方，原料易得，操作简单，对肿瘤患者的康复非常有益。

南京肿瘤患者可拨打025-86892317领取。

(数量有限，先到先得，送完为止)

通讯员 陈静



读书点亮生活 开启有益人生

中宣部宣教局 中国文明网